

**Propunere legislativă privind modificarea și completarea Art.50 din Ordonanța  
Guvernului nr. 21 din 21 august 1992, republicată**

**EXPUNERE DE MOTIVE**

Alimentele expirate reprezintă un real pericol pentru sănătatea consumatorului român.

În Ploiești, în luna februarie a acestui an, Oficiul pentru Protecția Consumatorului a aplicat amenzi pentru comercializarea de alimente expirate unuia dintre cele mai mari lanțuri de retaileri din piață.

Conform articolului 50 din Ordonanța Guvernului nr. 21 din 21 august 1992, valorificarea produselor alimentare în afara termenului de consum se sancționează cu amendă contravențională de la 2000 la 20 000 de lei.

Potrivit unei analize a Ziarului Financiar, ponderea amenzilor acordate marilor lanțuri de magazine pentru produse expirate și raportate la totalul cifrei de afaceri a acestora este una foarte mică, aproape insesizabilă: *"Amenzile acordate pentru comercializarea de alimente expirate sunt infime dacă le comparăm cu rezultatele financiare din 2015 ale marilor rețele de comerț modern, în care cel mai mic retailer a avut vânzări totale de 300 milioane de euro, iar cel mai mare a avut o cifră de afaceri de 2 miliarde de euro. O sancțiune de 10.000 de euro reprezintă 0,003% din cifra de afaceri a celui mai mic jucător din comerțul modern, respectiv 0,0005% din cifra de afaceri a celei mai mari rețele de hipermarketuri."* (<http://www.zf.ro/eveniment/ansysa-protejeaza-identitatea-companiilor-care-au-vandut-alimente-expirate-in-2016-ca-sa-nu-le-faca-publicitate-negativa-15267202>).

În cazul produselor perisabile precum carnea și produsele din carne, păstrarea în vânzare a produselor expirate poate atrage contaminarea acestora cu diferite bacterii și chiar punerea în pericol a vieții românilor care ajung să le consume.

În absența unor amenzi mai drastice, aceste abateri vor continua să existe și sănătatea consumatorului să fie pusă în pericol.

Având în vedere cele enunțate mai sus, supun dezbaterii și aprobării Parlamentului, prezenta propunere legislativă.

Deputat Andrei Valentin Sava

